Проблематика кредитования объектов ИЖС с. 2 Пути улучшения водоснабжения населения с. 12

Продолжается строительство моста через Лену с. 13 Переформатирование торговых центров с. 15





ИНВЕСТИЦИИ I ПРОИЗВОДСТВО | АРХИТЕКТУРА | ЖКХ

ГЛАВНЫЙ **ИНФОРМАЦИОННЫЙ** ПАРТНЕР



№ 15 (10841) 25 апреля 2025

Точка опоры

Разрабатываются меры поддержки ОНП

www.stroygaz.ru

Алексей ТОРБА

Совещание по вопросам государственной поддержки социальноэкономического развития опорных населенных пунктов (ОНП) провел недавно в Совете Федерации (СФ) член Комитета СФ по экономической политике Виктор Калашников. Мероприятие прошло совместно с Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, в адрес которого поступили многочисленные обращения от субъектов РФ с просьбой пояснить, как работает Единый перечень ОНП.

Огласите все списки!

Начиная совещание, Виктор Калашников подчеркнул, что ОНП — это новый механизм для всей страны, а Единый перечень ОНП является одной из ключевых составляющих Стратегии пространственного развития РФ на период до 2030 года с прогнозом до 2036 года. Утвержденный президиумом Правительственной комиссии по региональному развитию Единый перечень ОНП включает 2 160 позиций, в указанных в нем ОНП проживают свыше 107 млн человек, или почти 73% населения страны. «Требуется дифференцированная, то есть приоритизированная система мер государственной поддержки ОНП, прежде всего через государственные программы, национальные проекты», отметил сенатор. При этом он напомнил, что большие заделы уже есть по Дальнему Востоку и Арктической зоне РФ: проведена «подготовка 25 мастер-планов по городам ДФО и 16 опорным населенным пунктам Арктической зоны». Он также обратил внимание участников совещания на важную роль в поддержке и сопровождении проектов ОНП институтов развития «ВЭБ.РФ» и «ДОМ.РФ», которые имеют наработанные инструменты проектного структурирования и финансирования и должны информировать регионы о существующих и готовящихся сервисах и конкретных пакетах. Законодатель особо подчеркнул, что меры поддержки ОНП это межведомственная работа, в которой важна координация действий федеральных министерств и субъектов РФ.



От AutoCAD до ANSYS

Продолжается импортозамещение программных продуктов

Алексей ТОРБА

а состоявшемся 18 апреля в московской гостинице «Рэдиссон Славянская» XIV Всероссийском съезде саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулиру емых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, который провел президент Национального объединения изыскателей и проектировщиков (НО-ПРИЗ) Анвар Шамузафаров, обсуждался ряд важнейших для строительной отрасли вопросов. Среди них министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства России Ирек Файзуллин отметил прежде всего важную роль, которую играет цифровизация отрасли. Этой теме делегаты съезда уделили много внимания как на пленарном заседании, так и в ходе предсъездовской конференции НОПРИЗ.

Только вперед и только вместе

Одним из самых ярких событий, состоявшихся на пленарном заседании съезда, стало подписание соглашения о сотрудничестве НОПРИЗ и Ассоциации разработчиков программных продуктов (АРПП) «Отечественный софт», подписи под которым поставили Анвар Шамузафаров и председатель правления АРПП, президент ГК InfoWatch Наталья Касперская. Среди основных целей заключения соглашения внедрение в практику архитектурностроительного проектирования и инженерных изысканий отечественных программных продуктов, а также ускорение разработки и стандартизации в области российских систем автоматизированного проектирования для строительства.

«Мы планируем провести систему конференций с представителями АРПП по всем федеральным округам с участием членов саморегулируемых организаций НОПРИЗ. По итогам конференций будут

выработаны совместные решения по донастройке функционала отечественного софта. Надеемся, что в результате такой деятельности Россия обретет технологический суверенитет», — заявил Анвар Шамузафаров.

О том, почему эту работу жизненно необходимо провести в как можно более сжа тые сроки, делегатам съезда подробно рассказала Наталья Касперская. По ее словам, в АРПП сейчас состоят 310 компаний, занимающихся разработкой программного обеспечения (ПО). Всего же в России насчитывается около 3 тыс. производителей ПО, которые не так известны, как иностранные производители программных продуктов, умеющие хорошо рекламировать свою продукцию. Интерес к российскому софту проснулся лишь после того, как иностранцы в 2022 году ушли с российского рынка, на котором они доминировали.

c. 10-11



